



MUNICIPIUL BAIA MARE

DIRECȚIA POLIȚIA LOCALĂ
SERVICIUL CORP CONTROL
BIROUL COMERCIAL

Str. 8 Martie nr. 2
430141, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 211 461

Fax: +40 372 254 547
Email: politia.locala@baimare.ro
Web: www.baimare.ro

Nr. 53643 din 12.12.2023

RAPORT DE SPECIALITATE

privind fundamentarea elaborării proiectului de hotărâre, având ca obiect modificarea unor articole din Anexa 1 la HCL nr. 204/2017 - Regulament de emitere a acordului și a autorizației de funcționare a operatorilor economici care desfășoară activități comerciale, alimentație publică, prestări servicii, producție și altele pe teritoriul administrativ al Municipiului Baia Mare

Având în vedere faptul că art. 3 lit a și art. 7 din Anexa 1 la HCL nr. 204/2017, privind aprobarea Regulamentului de emitere a acordului și a autorizației de funcționare a operatorilor economici care desfășoara activitati comerciale, alimentație publică, prestări servicii, producție și altele pe teritoriul administrativ al Municipiului Baia Mare, au fost anulate prin Sentința civilă nr. 6819/10.12.2020 a Tribunalului București, rămasă definitivă prin Decizia civilă nr. 2445/18.11.2021, pronunțată de Curtea de Apel București.

De asemenea, în cazul unora au intervenit modificări ale legislației (ex. OG nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, respectiv Legea nr. 203/2018 privind măsuri de eficientizare a achitării amenzilor contravenționale) iar în ce privește cuantumul amenzilor prevăzute de HCL, consider că acesta este unul scăzut raportat la faptele care constituie contravenții, astfel că sancțiunile aplicate contravenienților, nu sunt proporționale cu gradul de pericol social, natura și gravitatea faptei săvârșite, ceea ce îi determină pe aceștia să nu respecte prevederile din Regulamentul în cauză.

Astfel, considerăm că se impune aprobarea unei hotărâri care să modifice unele articole din Anexa 1 la HCL nr. 204/2017, astfel încât prevederile acesteia să fie puse în concordanță cu Sentința civilă nr. 6819/10.12.2020 a Tribunalului București, respectiv cu legislația în vigoare, în vederea creării unui cadru juridic unitar, pentru constatarea și sancționarea faptelor ce constituie contravenții, precum și cadrul legal necesar asigurării un climat adecvat pentru desfășurarea de activități economice pe raza Municipiului Baia Mare.

Temeiul legal al propunerii noastre îl constituie prevederile O.G nr. 99 din 29 august 2000 R. privind comercializarea produselor și serviciilor de piață, O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, cu toate modificările și completările ulterioare, Legea nr. 203/2018 privind măsuri de eficientizare a achitării amenzilor contravenționale, Legea nr.155/2010, a Poliției Locale, H.G 1332/2010, pentru aprobarea Regulamentului – cadru de organizare și funcționare a Poliției Locale, precum și Sentința civilă nr. 6819/10.12.2020 a Tribunalului București, rămasă definitivă prin Decizia civilă nr. 2445/18.11.2021, pronunțată de Curtea de Apel București.

Potrivit O.G. nr. 99/2000 R., Autoritățile publice locale asigură dezvoltarea armonioasă a rețelei și tipurilor de distribuție, respectiv promovarea întreprinderilor mici și mijlocii cu activitate de comercializare a produselor și serviciilor de piață.

Tot odată, exercitarea de activități economice în zone publice, este supusă acordului autorităților administrației publice locale, după caz, cu respectarea regulamentelor proprii și a planurilor de urbanism.

Sunt exceptate de la obținerea acordului de funcționare, activitățile de comercializare având ca obiect:

- a)** produsele medicamentoase, dispozitivele medicale;
- b)** produsele agricole și agroalimentare vândute de producătorii agricoli individuali în baza certificatului de producător;
- c)** combustibilii pentru uzul mijloacelor de transport, inclusiv cei comercializați prin stații de distribuție;
- d)** bunurile din producția proprie a meșteșugarilor individuali vândute la locurile de producție;
- e)** lucrările, brevetele și invențiile, precum și publicațiile de natură științifică sau informativă realizate de titularii acestora;
- f)** tipăriturile, pliantele, broșurile și albumele, realizate în scopul prezentării patrimoniului cultural deținut de muzee, centre de cultură, teatre sau alte instituții similare acestora, ori bunurile culturale sau cu caracter promoțional specifice activității instituțiilor culturale, și comercializate prin fondul propriu al fiecărei instituții culturale sau cu prilejul unor manifestări cultural-artistice organizate de acestea;
- g)** mărfurile vândute către vizitatori, în cadrul festivalurilor, târgurilor, saloanelor sau al altor manifestări expoziționale, cu condiția ca acestea să facă obiectul manifestărilor respective;
- h)** produsele confiscate și valorificate conform dispozițiilor legale în vigoare;
- i)** produsele și serviciile de piață reglementate prin acte normative speciale.

Față de cele prezentate mai sus, considerăm că este oportună elaborarea unui proiect de hotărâre, având ca obiect modificarea unor reglementări în ce privește emiterea acordului de funcționare, operatorilor economici care desfășoară activități comerciale pe teritoriul administrativ al Municipiului Baia Mare, respectiv stabilirea de noi sancțiunilor pentru faptele care constituie contravenții în domeniul economic, în scopul prevenirii și limitării săvârșirii faptelor contravenționale pe teritoriul municipiului Baia Mare.

Anca Căraușan
Șef Serviciu Corp Control